

2024年5月14日

安徽省考面试题

(网友回忆版)

第1题:

近年来，多个城市推出了类似“落叶不扫”“落叶缓扫”的政策，让更多的百姓欣赏到美好的自然风光。结合实际，谈谈你的看法。

第2题:

为优化政务服务平台，某市关停了一批政务服务微信公众号，小李负责的微信公众号被关停，但他认为负责的公众号受众和反响很不错，不应该关停。假如你是小李的领导，你会如何劝说小李？

第3题:

省政府开展为期三个月的安全大检查，某市政府根据地区实际情况，出台“少检查、不检查”政策，以确保安全大检查的整体效果。该市某地企业打市民热线投诉，认为政府的检查行为妨碍了企业正常生产经营。你作为应急管理部门工作人员，领导让你处理此事，你会如何处理？

第4题:

正方：网络时代，学习更加系统化。反方：网络时代，学习更加碎片化。请你选择一个持方的观点，并展开进行说明。

第1题参考答案

近年来，多个城市纷纷推出了“落叶不扫”“落叶缓扫”的新举措，是为了保持自然风光的原始韵味，具有一定的积极意义。

首先，丰富了城市居民的感受。这一政策为市民提供了更多的休闲和娱乐空间，在忙碌的现代生活中，人们渴望亲近自然、放松心情，而“落叶不扫”或“落叶缓扫”政策使得城市的街道和公园充满自然气息，成为市民们享受自然美景的好去处，让市民在繁忙的都市生活中能够更多地感受到大自然的美丽与宁静。

其次，体现了城市治理的温度。“落叶不扫”“落叶缓扫”的政策体现了城市管理理念上的转变，更加关注市民的精神需求和城市的人文底蕴，能够以民众需求为导向，出台适宜的管理规定。这体现了管理者对自然的尊重、对民意的尊重，也让市民感受到更多的获得感和幸福感，也体现了城市管理的精细化。

再次，保护了生态环境的平衡。在传统清扫模式下，落叶往往被视为城市的“废弃物”而被迅速清理，这不仅剥夺了落叶在自然循环中分解并滋养土壤的机会，还可能导致生态失衡。而“落叶不扫”“落叶缓扫”政策则允许落叶在地面上停留更长时间，落叶分解成土壤中的有机物质，有助于维持和恢复土壤肥力，促进城市生态的可持续发展。

落叶虽美，但带来的问题也不容忽视。因此，城市管理者需要在制定和执行政策时做到科学合理。

第一，制定详细的实施方案。针对不同区域和季节的特点，制定具体的落叶处理方式和清扫频率。在公园、景区等公共场所，可以设立专门的落叶观赏区，保留一定数量的落叶供市民欣赏；在居住区等地方，采取定期清扫的方式，确保落叶不会对市民生活造成不便。

第二，建立完善的监督机制。城市管理部门应设立专门的监督机构或人员，对实施区域进行定期巡查和管理，确保政策得到有效执行。同时，也可以鼓励市民积极参与监督，通过设立投诉举报渠道等方式，及时发现和解决问题。

第三，加强政策的宣传教育。通过各种媒体渠道，如电视、网络等，广泛宣传“落叶不扫”“落叶缓扫”政策的理念和意义，让市民了解政策的目的和好处。同时，也要引导市民正确对待落叶，如避免随意丢弃垃圾、保持环境卫生等。

第2题参考答案

关停政务服务微信公众号势在必行，能给政府工作带来诸多意义。面对自己所运营的政务微信公众号被关停，小李心里有想法，如果我是小李的领导，我会从以下几个方面劝说小李。

第一，理解小李。一方面，我会先肯定小李的工作热情和工作能力。小李所运营的政务微信公众号宣传了很多政策文件规定和搜集了许多民众意见，真正做到“听”民声、“答”民疑、“解”民忧，拉近群众的距离，提升政府的工作形象，更是在省里举办的运营微信公众号的竞赛中获得一等奖，所以小李的专业能力是毋庸置疑的。另一方面，我会理解小李的心情。小李在微信公众号的运营中付出了非常多精力和努力，而且反响非常不错，现在突然被关停，确实一时间很难接受。

第二，讲明道理。一方面，我会和小李说明，关停微信公众号是有诸多好处的。这不仅能关停一些僵尸微信公众号，优化政务服务平台环境，更可以通过合并政务微信公众号达到节约资源的效果，让更多的从同质化的微信公众号运营中解放出来，投入到更多为人民群众服务的岗位当中去。另一方面，我也会和小李阐明，当前小李所运行的公众号存在着一些问题。小李当前所运营的政务微信公众号虽然反响不错，但是我市里有非常多类似的政务微信公众号，同质化非常严重，久而久之必然让群众陷入混乱。

第三，提出建议。我告诉小李，如果他想继续在政务微信公众号的工作中发光发热，那么可以平时注意积累素材、练习撰写文章，积极向市局政务微信公众号投稿；同时建议他多参与宣传活动，为群众多宣传政府政策，提高群众的知晓度。

第3题参考答案

如果遇到题目中的这种情况，作为应急管理部门的工作人员，我将会从以下几个方面进行着手。

第一，了解情况。我会第一时间联系投诉的企业，了解事情的来龙去脉，如政府的检查频率、检查方式以及如何妨碍了企业的正常生产经营，必要时请企业提供音频或者视频等证据。在了解完情况之后，和企业说明我们一定会抓紧时间调查情况，并在三个工作日之内予以答复。

第二，启动调查。我们会根据企业所反映的情况，进行全面调查，如通过走访参与安全大检查的政府工作人员，查看工作日志和工作台账，在履行审批手续的前提下调出执法记录仪的内容和监控录像等多种形式，确定安全大检查行动的流程是否有问题，是否妨碍了企业的正常生产经营。

第三，根据不同的情况进行针对性解决。

如果企业是因为不了解政府安全大检查的政策及意义，那么我将会详细地和企业解读安全大检查政策。安全大检查能够帮助企业及时发现问题解决问题，降低事故发生的概率，避免悲剧的发生。同时我们在省政府的指导下，出台“少检查、不检查”政策，根本的目的就是为了既能够落实省政府的政策，又能减轻企业的负担。

如果是因为政府的工作人员在进行安全大检查的过程中确实存在着无效检查等情况，那么我将会及时汇报领导，在征得领导的同意下，在整个系统开展自查自纠，对于执行政策不力的同事，要及时交给纪检监察部门进行处理。在内部问题解决完之后，我会重新联系企业，向他进行诚挚道歉，说明处理结果，承诺以后一定不会出现类似问题，同时希望他以后能一如既往地监督我们的工作。

第四，惩前毖后。为了避免类似事情的再次发生，一方面我会建议领导畅通群众的投诉渠道，如微信公众号留言板等；另外一方面，我也会积极学习，提升自己的应急处突能力和沟通能力。

第4 参考答案

在这个信息化、网络化的时代，学习的方式和形式发生了翻天覆地的变化，我认为网络时代的学习确实更加系统化。

首先，学习内容更加系统。网络学习平台通常会按照学科、知识点等维度对学习资源进行分类和组织，并为我们提供了个性化的学习路径和推荐，比如知网，就可以按照题目、核心词、领域、年限等进行文章的细致划分。学习者可以根据自己的学习需求和兴趣，选择适合自己的学习路径和课程，从而能够更加系统地掌握知识和技能。这种个性化的学习，不仅能够提高学习者的学习兴趣和动力，还能够确保学习的系统性和完整性。

其次，学习方式更加系统。传统的学习方式主要是教师传业授道，以上课讲解为主，方式较为单一，甚至产生填鸭式教育的问题。然而，网络时代的学习则更加多元化，采用不同的方式，系统性教学。通过在线课程、专题学习、学习笔记、在线测试等方式，将不同领域、不同学科的知识进行融合和贯通，更加强调知识的连贯性和完整性，帮助学习者更好地理解 and 掌握知识，以此来巩固和拓展学习者的学习成果，从而形成更加完整的知识体系，实现学习的系统化和深入化。

再次，互动性和协作性的特点强化了系统学习的效果。学习者可以通过在线论坛、学习社区等平台与其他学习者进行交流和讨论，分享学习经验和心得，补充知识漏洞，让内容更加系统全面。大数据能够更加快速准确地帮助学习者定位到适合的学术圈子，集中同一学术系统内的人才，这种互动和协作的学习方式，不仅能够拓宽学习者的视野和思路，还能够激发学习者的创新思维和解决问题的能力，让知识的讨论更加全面、针对、系统。

当然，网络时代的学习也存在一些碎片化的现象，但这里的碎片化，主要指的是学习时间的碎片化，例如可以通过零碎的时间，对内容进行吸收，以达到知识体系更加系统化的目的。这并不能否定网络时代学习更加系统化的整体趋势，只是体现出网络学习的灵活性，碎片化的学习方式是为了更加系统化地学习内容。

综上所述，我认为网络时代的学习更加系统化。我们也应该利用好网络时代丰富的学习资源，抓住碎片化的学习时间，将知识系统地吸收，提升自身的本领担当。